



台风季 安全防范那些事 还得唠叨一下

近段时间,连续几个台风与宁波擦肩而过,宁波受到的影响不是很大,但目前正值台风季,指不定啥时候又有台风来袭,宁波警方为此整理了近年来的一些案例,再给广大市民唠叨一遍台风中那些要注意的安全防范事宜。



任山葳 绘

1 台风刮倒广告牌砸坏汽车

今年7月10日晚,强台风“玛莉亚”登陆,带来暴雨天气,不少行道树被肆虐的狂风刮断了树枝,路面上有少数被刮断的树枝。第二天上午,鄞州五乡派出所就连续接到4起车子被树枝砸到、被路旁杆子压坏等报警求助。

一辆私家车被大树砸中,所幸车辆仅有轻微损坏,无人员受伤。车主林先生懊恼地告诉民警,昨晚下班因为没有车位,他就将车停在树附近,当时也没多想,早上本想开车出去,没想到发现车被树枝给砸了。

当天下午,又有报警称有一辆汽车被广告牌砸中。到达现场后,民警发现广告牌是附近一家商铺竖立在那里的。商铺老板告诉民警,自己考虑到台风影响会刮倒广告牌,但是由于广告牌比较大而且占地方,店里没地方可放,抱着侥幸心理,就放在那里了,没想到自己却陷入赔偿的境地,也算是买个教训吧。车主也表示能够理解,自己不应该在台风天将汽车停在危险区域。

警方提醒:台风季,大树旁不能停车,广告牌、雨棚和楼房底下也不能停,车主可寻找附近空旷的停车场或大型超市停车。

2 开车掉进水坑爆了胎

家住海曙古林镇的王先生上班在市区,为了节约时间,每日上下班总是开辖区一条路况较差的柏油马路。由于往来工程车多,经常有巨大的坑洞裂开在马路上,要是碰上暴雨,坑洞会变得更大。

前阵子,连续好几个台风虽然没有在宁波登陆,但带来了大量的降雨。那天傍晚,王先生急着回家,刚刚下过一阵暴雨,小雨还在淅淅沥沥,但他仗着熟悉路况,还是在这条马路上快速行驶着,凭着记忆一路避开水坑。

殊不知,有几个小水坑因为暴雨的冲刷,一下子裂开,但因为路面有积水看不到,就在王先生洋洋得意之时,“嘭”的一声,车子一震,右侧的前轮胎掉进了水坑,底盘被刮花,还爆了胎,无奈之下只好报警求助。

8月7日6点30分左右,宁波暴雨,家住鄞州云龙镇的李先生驾车回家,在途经姚家浦桥洞时发现,积水已经盖住了路面。李先生心想,自己的爱车底盘还是蛮高的,冲冲过去应该没有什么问题。没想到积水很深,到了桥洞中央,水就已经没过车窗,车动弹不得。幸亏李先生果断弃车,保证了人身安全。

警方提醒:当路面有积水时,请减速慢行,如果积水超过轮胎的一半,就不能涉水,应尽量绕道行驶。如果车辆被困在积水中,应立即弃车逃生,最好在车内准备一把安全锤,避免车门、车窗无法打开。当家门口有积水时,不能凭老经验走路,应尽量绕开积水,实在绕不开,最好用木棍先试探,一防水深,二排除水下有无盖窨井等危险情况。

3 家中进水,险些遭电击

台风带来的强降雨,会让河面持续上涨。去年7月,古林派出所接到求助电话,家住古林镇的刘先生夫妻俩因为雨水漫入,被困在家中寸步难行。

由于刘先生住的老房地势偏低,又在河边,盈满的河水倒灌进了刘先生的家中。眼看水渐渐越过脚踝,家中的一切即将被积水淹没,刘先生夫妻俩连忙搬来桌椅,将家里的沙发、冰箱、电视等家电高高垫起。

就在忙活中,刘先生突然感觉浸入水面的小腿有股酥麻感,像被什么东西电了一下!这时,他才想起家里最紧要的电闸还未关闭。所幸妻子反应得快,连忙将电闸关闭,刘先生慌忙逃离水面,跑到了安全的地方。

警方提醒:当积水流入家中,为防止电器设备进水漏电,首先要将家中的电源总开关及时断开。如遇电线掉落在附近,不要惊慌,更不能撒腿就跑,这时候应该采用单腿跳跃的方式离开积水区域,切记不可以用另一只脚接触水面,以免形成一个电路圈,造成实际的触电伤害。

4 当心高空坠物

去年9月10日,台风“泰利”来袭,家住云龙镇的陈女士因为记挂在隔壁镇的85岁老母亲,虽然已经打了电话,但还是不放心,于是骑着电瓶车想亲眼去看看。没想到,骑到半路,被路旁高层住宅阳台上落下来的花瓶砸中,造成陈女士胸椎、腰椎多处骨折,并压迫神经导致高位截瘫。

警方提醒:台风来临时,大风很容易裹挟物品而过。出门时,要注意避免行走在大型广告牌、树木和电线杆的附近,家里要注意将花盆、衣架、装修材料等杂物收好,以免被狂风刮落伤人损物。

应急电话:如在台风天发现摇摇欲坠的危险物体,如广告牌、护栏、树木,您可以拨打应急救援电话96110或城管热线12319、96310。

5 行路时远离危险事物

今年7月2日,宁波市受第10号台风“安比”影响,普降大雨,在云龙镇工业区内,两家公司共用的一堵院墙突然倒塌,一家公司的2名员工遭倒塌墙体埋压,幸好抢救及时,2名员工只受了轻伤。

警方提醒:台风天出门时,要远离危旧住房、工棚、临时建筑、脚手架等;在容易发生泥石流和山体滑坡的地区,尽量远离建在山坡上的围墙,避灾时要注意周边建筑的墙体结构,注意外界动向,以便随时更换躲避的场所。

应急电话:如发现或遇到险情,可以拨打城管热线12319、96310。

6 积水不是游乐场不要随意趟

2013年的第23号台风“菲特”强势来袭,造成浙江多数地区被淹,宁波市也没能幸免,大部分道路都被淹没。然而,小孩子却觉得很有趣,可以出门踩水坑。家住云龙镇的5岁孩子小灰灰趁着父母不注意,自己独自一人偷溜出去踩水坑。没想到不慎落入无盖下水道,等父母找到的时候已经身亡。

警方提醒:大雨天一定要看管好小孩,不能让他单独外出。大人出门,最好的鞋子是雨靴,并且尽量绕开积水。实在绕不开,先用木棍试探,一防水深,二排除水下有无盖窨井等危险情况。另外,应仔细观察地形、谨慎行路,以免踩到电线。

应急电话:如果发现窨井盖缺失、路上有坑洞、电线脱落,可以拨打96110或城管热线12319、96310。

记者 张贻富 通讯员 朱丽霞 张楠 徐秋瑾 刘燕娜

